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10 Ιανουαρίου 2022 

Διευθυντές/Διευθύντριες  

των Σχολείων του Προγράμματος  

«Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΣΠΕΚ) –  

European Parliament Ambassador School (EPAS)» και  

του Λυκείου Αρχ. Μακαρίου Γ΄, Δασούπολης 

 

(υπόψη συντονιστών/συντονιστριών εκπαιδευτικών) 

 

Θέμα: Διοργάνωση εκδήλωσης Ανοικτής Συζήτησης Μαθητών/Μαθητριών της Β΄ Λυκείου 

στο πλαίσιο της Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευρώπης 

 

Η Διάσκεψη για το Μέλλον της Ευρώπης αποτελεί πρωτοβουλία του Συμβουλίου της Ευρώπης, 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και ως στόχο έχει να δώσει την 

ευκαιρία σε ανθρώπους από ολόκληρη την Ευρώπη να μοιραστούν τις ιδέες τους και να 

συμβάλουν στη διαμόρφωση του κοινού τους μέλλοντος (https://futureu.europa.eu/?locale=el).  

 

2. Στο πλαίσιο της Διάσκεψης, διοργανώνεται εκδήλωση ανοικτής συζήτησης με θέμα 

«Χτίζοντας μαζί την Ευρώπη του Αύριο: ο λόγος στους νέους», στην οποία θα μπορούν να 

λάβουν μέρος μαθητές/μαθήτριες της Β΄ Λυκείου ως εκπρόσωποι των σχολείων που 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΣΠΕΚ) – 

European Parliament Ambassador School (EPAS)». 

 

3. Η εν λόγω εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 1 Φεβρουαρίου 2022 και ώρα 

11.00-13.00, στο Αμφιθέατρο του Λυκείου Αρχ. Μακαρίου Γ’ Δασούπολης, σύμφωνα με το 

πρόγραμμα που επισυνάπτεται (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α), εφόσον τα επιδημιολογικά δεδομένα το 

επιτρέπουν και νοουμένου ότι σε κάθε περίπτωση τηρείται το υγειονομικό πρωτόκολλο. 

 

4.  Οι Διευθύνσεις των σχολείων που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα EPAS καλούνται όπως, 

σε συνεργασία με τους/τις συντονιστές/συντονίστριες εκπαιδευτικούς του Προγράμματος, 

επιλέξουν δύο μαθητές/μαθήτριες της Β΄ Λυκείου (όχι κατ’ ανάγκη μέλη του Μαθητικού 

Συμβουλίου) για εκπροσώπηση του σχολείου, υποβολή ερωτημάτων και παρεμβάσεις στη 

συζήτηση. Τα ονόματα των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών μαθητών/μαθητριών, όπως επίσης 

και ενός/μίας συντονιστή/συντονίστριας εκπαιδευτικού που θα συνοδεύσει τα παιδιά, θα πρέπει 

να αποσταλούν μέχρι την Πέμπτη, 20 Ιανουαρίου 2022, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 



cafxentiou@schools.ac.cy (Στάλω Παπαγεωργίου - Αυξεντίου) και ilamprou@schools.ac.cy 

(Γιάννης Λάμπρου). 

 

5. Για σκοπούς καλύτερου συντονισμού και αποτελεσματικότερης διεξαγωγής της 

εκδήλωσης, τα σχολεία που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα EPAS έχουν χωριστεί σε τρεις ομάδες 

(Α, Β και Γ), όπως φαίνεται στον πίνακα που επισυνάπτεται (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β). Σε κάθε ομάδα 

έχει ανατεθεί συγκεκριμένο θέμα. Περιγραφή των θεμάτων που θα συζητηθούν, καθώς και 

ενδεικτικά ερωτήματα υποβοηθητικά για την επεξεργασία τους, περιλαμβάνεται στα παραρτήματα 

που επισυνάπτονται (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Γ και Δ). Τη Δευτέρα, 31 Ιανουαρίου 2022 και ώρα 

11.10-12.40, θα προηγηθεί προπαρασκευαστική συζήτηση των μαθητών/μαθητριών που θα 

εκπροσωπήσουν τα εν λόγω σχολεία, η οποία θα λάβει χώρα στο συντονιστικό σχολείο κάθε 

ομάδας, εφόσον τα επιδημιολογικά δεδομένα το επιτρέπουν και νοουμένου ότι σε κάθε 

περίπτωση τηρείται το υγειονομικό πρωτόκολλο. Τον συντονισμό της συζήτησης κάθε μίας από 

τις τρεις ομάδες θα αναλάβουν οι πρέσβειρες της Γαλλίας, της Γερμανίας και της Ολλανδίας, 

αντίστοιχα. Η προπαρασκευαστική συζήτηση θα διεξαχθεί στα Αγγλικά. 

 

6. Στην εκδήλωση ανοικτής συζήτησης που θα διεξαχθεί την Τρίτη, 1 Φεβρουαρίου 2022, 

οι μαθητές/μαθήτριες που θα επιλεγούν από τα σχολεία τους να συμμετάσχουν θα έχουν τη 

δυνατότητα να εκφράσουν τις ιδέες και τις απόψεις τους σε θέματα πολιτικών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Πιο συγκεκριμένα, θα έχουν την ευκαιρία να διατυπώσουν τους προβληματισμούς και 

να θέσουν τα ερωτήματά τους συνομιλώντας με πάνελ που θα αποτελείται από τον Υπουργό 

Εξωτερικών και τον Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου, 

την Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τον Επικεφαλής του 

Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, όπως επίσης και τις πρέσβειρες της 

Γαλλίας, της Γερμανίας και της Ολλανδίας. Οι γλώσσες διεξαγωγής της εκδήλωσης θα είναι 

τα Ελληνικά και τα Αγγλικά με δυνατότητα ταυτόχρονης διερμηνείας από τη μία γλώσσα στην 

άλλη, ενώ οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες μαθητές/μαθήτριες θα μπορούν να υποβάλουν τα 

ερωτήματα και τις εισηγήσεις τους σε όποιαν από τις δύο γλώσσες επιθυμούν. 

 

7. Σημειώνεται ότι η εκδήλωση θα μεταδίδεται ζωντανά μέσω διαδικτύου, ενώ, επίσης, θα 

οπτικογραφηθεί και θα προβληθεί από το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου. Ως εκ τούτου, απαιτείται 

η εκ των προτέρων γραπτή συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/μαθητριών που 

θα επιλεγούν να συμμετάσχουν. 

 

8. Οι Διευθύνσεις των σχολείων καλούνται όπως ενημερώσουν σχετικά τους/τις 

συντονιστές/συντονίστριες εκπαιδευτικούς του Προγράμματος EPAS.  

 

.                                                                              

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης   



 


